
Az óvodák, az általános és a 
középiskolák lezárták az első 
negyedévet. Ennek történéseit 
tekintjük át.   3.-7. oldal

Mi újság az iskoláink-
ban?

Mint minden évben, idén is 
számos rendezvénnyel lepik 
meg az érdeklődőket az ad-
venti időszakban.  7. oldal

Kultúra: már az ünne-
pekre készülünk

Bővültek a múzeum és a 
könyvtár gyűjteményei 

I N G Y E N E S E N
T E R J E S Z T V E
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Sikeres projektjeiből a Vár-
múzeum számos új könyvet 
és múzeumi kiállítási tárgyat 
vásárolt.   5. oldal
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Füleki Hírlap

december 3., 10., 16. és 24., 11:30 (16-án 19:00)
Adventi gyertyagyújtás 
A gimnázium épülete előtt

December 14., 16.00 
A Művészeti Alapiskola karácsonyi műsora

Városi Művelődési Központ

December 15.
Városi karácsony

Füleki karácsonyi vásár - 13:00 
Kultúrműsor - 15:00

Piaccsarnok

December 16., 16.00
Örvendezzünk – Ünnepváró gyermekeknek

Gimnázium

December 17., 16.00
XIX. Karácsonyi koncert

Városi Művelődési Központ

December 20., 15:00 és 16:30
Karácsonyi Akadémia

Az Iskola Utcai Alapiskola ünnepi karácsonyi műsora
Városi Művelődési Központ

Füleki advent

A Füleki Hírlap legközelebb 2024. február 1-én jelenik meg december - januári duplaszám formájában

Legutóbbi ülésükön a füleki önkormányzat 
képviselői jóváhagyták egy hárommilliós 

projekt támogatására és társfinanszírozásá-
ra vonatkozó pályázat benyújtását. Az átfogó 
projekt célja a magyar tannyelvű II. Koháry 
István Alapiskola modern, digitális és inkluzív 
oktatási intézménnyé alakítása. Amennyiben 
a pályázat sikeres lesz, a régió egyik legna-
gyobb iskolájának rekonstrukciója jövőre va-
lósulna meg.

Mint azt Anderko Erika, a Stratégiai és Fej-
lesztési Alosztály vezetője elmondta, a projekt 
fő célja a minőségi és inkluzív oktatáshoz való 
hozzáférés javítása. A város ezt szeretné elérni 
a projekttel, amely megfelelő iskolai helyisé-
gek kialakítására, az intézmény felszereltségi 
és technológiai hátterének megteremtésére fó-

A régió egyik legnagyobb általános iskolája modern, inkluzív A régió egyik legnagyobb általános iskolája modern, inkluzív 
intézménnyé válhat intézménnyé válhat 

kuszál. Az épületek teljes szigetelését, az össze-
kötő folyosó, az iskolai étkezde konyhájának 
és a kazánháznak a felújítását, a fűtésrendszer 
korszerűsítését, egy modern felszereltségű 
kültéri tanterem építését, a sportpályák felújí-
tását, valamint új informatikai berendezések 
és kompenzációs segédeszközök beszerzését 
irányozza elő. „Együttműködtünk a fenntartó-
val a projekt előkészítésében. Igyekeztünk azokat 
a problémákat és hiányosságokat kezelni e tervben, 
amelyek leginkább nehezítik működésünket, és 
amelyek megoldása a legégetőbb. Ha sikerülne meg-
szerezni a támogatást és megvalósítani a projektet, 
az óriási előrelépést jelentene iskolánk fejlődésében, 
amit valószínűleg sem mi, sem a fenntartó nem 
tudna saját költségvetésből finanszírozni” – nyilat-
kozta Bozó Roland, az iskola igazgatója.

A jelenlegi állapot
Ez az általános iskola az egyik legnagyobb 
a régióban. Az egész komplexum 1960-ban 
épült, 5 tömbből áll, ezeket fedett folyosó köti 
össze. Az idei tanévben az iskola 27 osztályá-
ban 612-en tanulnak, több tucat tanár, nevelő, 
asszisztens, iskolapszichológus és speciálpeda-
gógus dolgozik itt. Az alapiskolát szociálisan 
hátrányos helyzetű és sajátos nevelési prob-
lémákkal küzdő tanulók is látogatják.  „Bár az 
intézmény igyekszik integrálni őket, hiányoznak 
a kompenzációs segédeszközök (speciális kirakók, 
pszichológiai tesztek, kérdőívek és kézikönyvek), 
informatikai eszközök, nem megoldott az épületek 
akadálymentes megközelítése” – magyarázta An-
derko Erika.

Az épületek zöme költségesebb beruházá-
folytatás a 2. oldalon
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sokat is igényel. „Jelenleg az iskola-
komplexum nem megfelelő és energia-
igényes infrastruktúrával rendelkezik. 
Az iskolai étkezde konyhája higiéniai 
szempontból nem kielégítő állapotú, 
hull a vakolat, a padló egyenetlen, az 
elektromos vezetékek nem felelnek 
meg a jelenlegi szabványoknak, és hi-
ányzik a megfelelő légkondicionálás. 
A külső sportpályák tönkrementek” – 
tette hozzá.

A felújítás a megoldás 
Az önkormányzat ez okból fo-
lyamodik támogatásért a Szlovák 
Köztársaság Beruházási, Regioná-
lis Fejlesztési és Informatizációs 
Minisztériumához. A projekt si-
kere esetén egy klasszikus iskola 
alakulna át modern oktatási in-
tézménnyé, amely befogadó, zöld 
és digitalizált lenne. „Az oktatás és 
nevelés deszegregációjának támogatá-
sa érdekében szigetelnénk a főépülete-
ket – a háromszintes A és B blokkot 

–, kicserélnénk a kazánház ablakait, 
hőszivattyút szerelnénk fel, az elavult 
gázkazánokat új, abszorpciós szi-
vattyúkkal kombinált kondenzációs 
kazánokra cserélnénk. Nem hiányoz-
nának az új korlátok és villámhárítók, 
akadálymentes megközelítést bizto-
sítanánk” – sorolta Anderko Eri-
ka, hozzátéve, hogy az épületek 
szigetelésével és a fűtési rendszer 
korszerűsítésével csökkenne az 

épületek energiaigénye. „Az en-
vironmentális előnyök mellett ez meg-
takarítást is hoz, amelyet a jövőben az 
iskola folyamatos eszközfejlesztésére 
lehetne fordítani.”

Az épületeket fedett folyosó 
köti össze, amelyet szigetelnének, 
új ablakokkal és ajtókkal, vakolat-
tal, felújított padlóval látnának el. 

„A felújított folyosó különösen a téli 
időszakban jelent előnyt, amikor a ta-
nulók és a pedagógusok egyik épület-
ből a másikba, például az osztályból a 
tornaterembe vagy a szaktantermek-
be mennek át.”

A projektből nem hiányzik az 
iskolai konyha korszerűsítésének 
szándéka sem. A rekonstrukció 
része lenne a konyha elavult mű-
szaki berendezéseinek cseréje, a 
vezetékek, a padló és a falak javí-
tása és az akadálymentesítés. „Az 
iskolai menza konyhájának felújítása 

folytatás a címlapról

és korszerűsítése garantálja a bizton-
ságos és egészséges étkezést korlátozá-
sok nélkül mindenki számára.”

Kompenzációs segédeszközök-
kel az inklúzió mértékét ugyan-
csak növelnék különböző oktatási 
csomagok formájában az alsó ta-
gozaton. „Ezek javítják a finommo-
toros készségeket, kreatív tevékeny-
ségre ösztönöznek, sikerélményt és jó 
közérzetet biztosítanak a különböző 
kihívásokkal küzdő gyermekek szá-
mára. A didaktikai és pszichológiai 
tesztek lehetővé teszik a gyermekek 
mentális állapotának felmérését, segí-
tenek az oktatás és nevelés következő 
lépéseinek meghatározásában” – tet-
te hozzá Anderko. Természetesen 
az iskola informatikai felszerelt-
sége is kiegészül majd interaktív 
táblákkal, 3D nyomtatóval, inter-
aktív monitorokkal, laptopokkal.
E komplex projekt érdekessége 
egy modern és akadálymentes 
szabadtéri tanterem építése. Egy 
egész évben üzemelő faépületről 
van szó, amely 36 tanuló befoga-
dására alkalmas, kísérleti és inklu-
zív oktatásra tervezett osztályból, 
szertárból és egy raktárhelyiség-
ből áll majd. A kültérben zöld-
fal, vermikomposztáló, magas- 
ágyások, öntözésre szolgáló víz-
tartály, mikrokamerával ellátott 
madáretetők és meteorológiai ál-
lomás lesz. Belül interaktív panel, 
digitális technológia, állványok, 
interaktív monitor, vetítővászon, 
projektor, WIFI, légkondicionáló, 

fapadok és asztalok, illetve sze-
lektálthulladék-tárolók kerülnek 
elhelyezésre. „A szabadtéri tanterem 
az egész régióban hozzáadott értéket 
és egyediséget képvisel majd. Lehetővé 
teszi, hogy 21. századi körülmények 
között, természetes, ökológiai és mo-
dern környezetben oktasson az iskola” 

– tette hozzá.
Az önkormányzat tervének 

része még öt iskolai sportpálya 
rekonstrukciója. A kézilabda-, 
kosárlabda- és röplabdapálya, a 
futópálya, a távolugró pálya és az 
ugrógödör költséges felújításon 
esnek át. „A felújítás részeként átfo-
góan szeretnénk eltávolítani és kicse-
rélni ezek minden rétegét, újjáépíteni 
őket, a régieket korszerű, gyakorlati-
lag karbantartásmentes sportfelüle-
tekkel helyettesíteni olyan anyagok-
ból, mint az EPDM, a TARTAN és 
a műfű. Az egyes felületek beton és 
gumi szegélyeket kapnának” – kö-
zölte Anderko. Hozzátette, hogy 
a modernizált sportpályákat az 
iskola tanulói és a nyilvánosság is 
használhatná.

A támogatható kiadások teljes 
összege meghaladja a hárommil-
lió eurót. Ebből a megpályázott 
támogatás közel 2,8 millió euró. 
Amennyiben a projekt sikeres 
lesz, az önkormányzat nyolc szá-
zalékkal, több mint 242 ezer euró 
értékben társfinanszírozná, 2024 
végéig valósulna meg.

Mikuš Kovácsová Klaudia,
ford.: za

A sportpályák tönkre vannak menve. Fotók: kmk



32 0 2 3 .  N O V E M B E R O K T A T Á S / K U L T Ú R A / Ö N K O R M Á N Y Z A T / S P O R T

Felhívás a város nem fizetőinek 

Értesítés az úrbéres közösség tagjainak

A Füleki Úrbéres Közösség vezetősége értesíti az úrbéres közösség 
tagjait, hogy 2023. december 15-én (pénteken) 16.00 órai kezdet-

tel közgyűlést hív össze a Füleki Városi Hivatal nagy üléstermében. A 
közgyűlés fő témája az úrbéres tanács és felügyelő bizottság tagjainak 
megválasztása lesz a 2014.01.01. – 2028.12.31-es időszakra.

A Füleki Városi Hivatal adó- és 
illetékosztálya értesíti az adó- 

és illetékfizetőket, hogy a 2024. 
évi ingatlanadó csökkentését 
érintő kérelmek, valamint a kom-
munális hulladék helyi illetékének 
csökkentését érintő kérelmek be-
nyújtásának határideje 2024. ja-
nuár 31. 

50%-os ingatlanadó-kedvez-
ményben részesülhetnek a 70 
éven felüli polgárok, a súlyos 
egészségkárosodásban szenvedő 
polgárok, a súlyosan egészségká-
rosult polgár igazolványával ren-
delkező, kísérőt igénylő lakosok, 
valamint a túlnyomórészt vagy 
teljesen magatehetetlen polgárok, 
ha az ingatlanok kizárólag az ő 
személyes szükségleteiket szol-
gálják.

Fülek városa 50%-os szemétdíj-

Az adó- és szemétdíjkedvezmények január 
végéig igényelhetőek

kedvezményben részesíti az in-
gatlanadónál említett polgárokon 
kívül a város területén kívül tanu-
ló, nappali tagozatos tanulókat, ha 
nem naponta utaznak lakhelyük-
ről az iskolába. A tanulói jogvi-
szonyt az érintett tanévre kiállított 
iskolalátogatási bizonyítvánnyal, 
ill. a diákotthoni elszállásolást iga-
zoló okmánnyal (kollégiumi iga-
zolvány) kell igazolni. Továbbá a 
tartósan külföldön élő polgárok 
esetében ez az okmány a tartóz-
kodási engedély, munkaszerződés, 
ill. egyéb igazolás lehet, melyen fel 
van tüntetve, hogy az említett álla-
pot 2024. 1. 1-ig is érvényben van. 
A kedvezményekre vonatkozó 
kérelmeket az igazolással együtt 
elektronikusan is elküldhetik a 
mesto@filakovo.sk címre.

FVH

A város felhívja minden nem 
fizető személy figyelmét, 

hogy aki még nem teljesítette az 
ingatlanadó-, kutyaadó-, közte-
rület használatért járó adó- és a 
szemétilleték-fizetési kötelezett-
ségét a 2023-es évre, ill. az elmúlt 
időszakra vonatkozólag, minél 
előbb rendezze azt az adó- és il-
letékgondnokkal szemben, mert a 
város a kinnlevőségeket adóvég-
rehajtási eszközzel fogja behaj-
tani. Ezen végrehajtáson belül az 
illetékes rendőrségnek módjában 
áll bevonni az adós személyek 

Felhívás a város nem fizetőinek 
járművezetői engedélyét arra az 
időre, míg nem tesznek eleget 
adókötelezettségüknek. Ezenkívül 
2024 márciusában minden adó-
tartozással rendelkező neve közzé 
lesz téve az „Adósok listáján 2023. 
12. 31-hez“.  Valamennyi adófajta 
és illeték befizetésére lehetőségük 
van az adósoknak a Városi Hiva-
tal ügyfélfogadó irodájában na-
ponta 7.30-tól 16.00-ig, pénteken 
7.30-tól 11.30-ig. 

A FVH közgazdasági 
osztálya

Az FTC futballistái sikeres őszi szezonrészt 
zárnak. A táblázat első felében telelnek át

A múltkori szezont követően, 
amikor az FTC futballistái a III. 

liga – keleti csoport megmentéséért 
harcoltak, a szezon őszi részét sike-
resen zárták. 20 pontos nyereséggel 
a táblázat hatodik helyén telelnek 
át. „Nagyon örülök, hogy ilyen maga-
san végeztünk, de nem pihenhetünk a 
babérjainkon. Habár a hatodik helyen 
vagyunk, az utolsótól csak hat pont vá-
laszt el minket. Ezért az őszi helyezést 
alázattal veszem. Még semmi sem biztos, 
tavasszal nagyon kell majd vigyáznunk, 
nehogy a táblázat második felében ta-
láljuk magunkat" – értékelt az FTC 
elnöke, Visnyai Attila.

A sikert a csapatnak Vízteleki 
János edző vezetésével sikerült el-
érnie, aki az elnök szerint a szezon 

tavaszi részében is vezetni fogja a 
csapatot. „Már szóban megállapod-
tunk, hogy folytatni fogja. Nem is gon-
dolkodtunk a cserén.”

A téli felkészülést január második 
hetében kellene elkezdeni. „Egyelőre 
nagyjából öt felkészítő meccsünk van 
megegyezve, amelyekre már most sze-
retném meghívni a kiváló szurkolóinkat, 
akik az egész ősz folyamán mellettünk 
álltak és nyomtak előre. Ezért nagy kö-
szönettel tartozunk nekik, mint ahogy 
a realizációs csapat minden tagjának 
és a futballban tevékenykedő összes 
személynek, az önkormányzatnak és a 
szponzoroknak is, akik segítsége nélkül 
a sport nyilván nem létezne.” – tette 
hozzá.

kmk, ford.: et

A PRIOR üzletház a Művészeti 
Alapiskolák tanulói részére 

Fantasztikus világ címmel ver-
senyt hirdetett.

A versenybe 1-1 alkotással a 
Losonci, Zólyomi, Liptószent-
miklósi, Pöstyéni, Vágbesztercei, 
Simonyi, Privigyei, Trencséni és a 
Garamszentkereszti járás művé-
szeti alapiskolái képzőművészeti 
szakon tanuló diákjai kapcsolód-
hattak be. 

A cél – felfedezni és ábrázolni 
a körülöttünk levő világ titok-
zatosságát.  A szakmai zsűri által 
kiválasztott 3 legötletesebb alko-
tás nyilvános szavazásra került, 
amely október 30-tól november 
10-ig tartott. Diákunk Nyáriová 
Ema (felkészítő tanár Jana Bialo-

Fantasztikus világFantasztikus világ

vá) 1525 szavazattal az 1. helyen 
végzett, mely 1000 euró értékű 
ajándékutalványt jelent. Gratu-
lálunk Nyáriová Emának és kö-
szönjük az értékes támogatást. 

Jana Bialová



Füleki Hírlap4 K U L T Ú R A / O K T A T Á S

Csütörtökön, november 16-án, 
először valósult meg a Pop-

kultúra varázsa elnevezésű kiál-
lítás Füleken, amelyet a Városi 
Művelődési Központtal együtt-
működve a helyi Triumvirátus 
Gyűjtők Klubja szervezett.

A rendezvény csaknem 450 lá-
togatót vonzott, akik az ismert 
filmek, sorozatok, játékok vagy 
japán anime figuráiból álló kiál-
lításon több, mint 100 kiállított 
tárgyat tekinthettek meg. Ez az 
impozáns gyűjtemény három 
olyan személy tulajdonát képezi, 
akik kiskoruktól imádták ezeket 
a filmeket, azonban a gyűjtőszen-
vedélyüknek csak később, már 
felnőttként kezdtek el hódolni.

Egyes kiállított figurákat apró 
darabkákból kellett összeállíta-
ni, másokat a tulajdonosuk saját 
maga alakította, festette át, készí-
tett hozzá talapzatot vagy diorá-
mát. A figurák megtekintése mel-
lett a látogatók kézbe vehették a 

Gyűrűk ura kardjának másolatát, 
Harry Potter varázspálcáit, kar-
dozhattak a Csillagok háborúja 
fénykardjaival, vagy felpróbál-
hatták a klónkatonák sisakjait is. 
A gyerekek a legjobban Thor ka-
lapácsának és Amerika Kapitány 
pajzsának örültek meg, amelyek 
a Marvel cég rendkívül népszerű 
szuperhősös filmjeihez kapcso-
lódnak.

Az érdeklődők a nap folyamán 
betekintést nyerhettek a model-
lező műhely titkaiba is, amelyet 
Martin Harmanovský, a Trium-
virátus Gyűjtők Klubjának egyik 
tagja vezetett, közben hasznos 
tanácsokkal látva el a gyerekeket. 
Szókiš János a kiállítás során a 
kézzel összeállított Gundam har-
ci robotok figuráinak gyűjtemé-
nyét mutatta be, amelyek közül 
az egyszerűbbek összeállítása 2 
órát, a legbonyolultabbaké pedig 
akár több, mint 12 órát is igénybe 
vesz. Kasza Patrik a Csillagok há-

Fülekiek a popkultúra varázsábanFülekiek a popkultúra varázsában

borúja Mandalori katonája saját-
kezűleg elkészített jelmezében fo-
gadta az érdeklődőket, és vezette 
végig az iskolásokat a kiállításon, 
szlovák és magyar nyelvű magya-
rázattal kísérve a látottakat.

Tekintettel arra, hogy Füleken 
ilyen jellegű rendezvény még nem 
valósult meg, a részvétel több, 
mint kielégítő volt. A szervezők 
így felbátorodva és örömmel 

fontolgatják a folytatást. Bíznak 
benne, hogy a rajzfilmek vagy 
élőszereplős filmek hasonló gyűj-
tőszenvedéllyel rendelkező ked-
velői közül még több személyt 
sikerül megszólítaniuk, akik szí-
vesen megvásárolják vagy elké-
szítik saját trófeájukat, hogy az 
kedvenc filmjüket juttassa majd 
eszükbe.

Kasza Patrik, ford.: et

A Füleki Városi Művelődési 
Központ szervezésében ősszel 

a gimnazistáknak és a kisiskolá-
soknak is jutott színházi program 
Füleken.

Kora ősszel kétszer bő másfél 
óra erejéig fiatalokkal és 5 ifjú 
színésszel telt meg a Füleki Gim-
názium emeleti terme. A FOLT 
Művészeti Műhely projekt kereté-
ben azt próbálták körbejárni, hogy 
milyen kihívások várnak a mosta-
ni fiatalokra, beleértve a mester-
séges intelligencia kérdéskörét is, 
milyen tudásra van szükség ebben 
a mostani klímaválsággal és há-
borúval sújtott világban. Az ener-
gikus, pergős színházi produkciót 
beszélgetések, vitaszínház tagolta, 
amelybe a füleki diákok is bát-
ran bekapcsolódtak. Hégli Bence, 
Hostomský Fanni, Katona Eszti, 
Melecsky Kristóf, Szebellai Dániel 
több szerepet is megformáltak, di-
ákot és tanárt, egyaránt. A közös 
beszélgetés eredményeként a fel-
sorolt érvek és ellenérvek hatására 
volt, aki szó szerint átállt a másik 
oldalra – az ellenkező véleményű-
ek táborát gazdagítva ezzel.

Szintén ősszel került sor a fü-
leki MeseFigurák Bábszínház 
tantermi előadására a Mocsáry 
Lajos Alapiskola alsó tagozatosai 
számára. Halama Bódi Andrea és 

Gyetvai Viktó-
ria bábelőadásai 
egyszerű hasz-
nálati tárgyak-
kal valósulnak 
meg, amelyekkel 
ötletesen kel-
tenek életre egy-egy rövid mesét. 
Ezúttal négy különböző mesét 
játszottak el, aktívan bevonva a 
gyerkőcöket is a történésbe. Így 
lett a paradicsomból Piroska, a 
zöldségreszelőből pedig a farkas, 
de a narancssárga gumicsizma is 
remek szolgálatot tett répaként, 
amelyet sok-sok gyermek segítsé-
gével tudtak csak kihúzni a „talaj-
ból”. A Só című mesében a kony-
hai kötény remekül funkcionált a 
király palástjaként, és hasznosnak 
bizonyultak a különféle lábasok 
és fedők is. A gyerekek lelkesen 
jelentkeztek bármilyen feladatra, 
bátran bújtak bele a király vagy 
királykisasszony szerepébe is. 
Örömteli és aktív egy órát élhet-
tek át pedagógusaikkal közösen 
a mesék bűvöletében, szabadjá-
ra eresztve a fantáziájukat, hogy 
együtt tegyenek rendet a mesevilág 
dolgai közt.

A MeseFigurák Bábszínház és 
a TREPP előadásait a Kisebbségi 
Kulturális Alap támogatta.

Tóth Éva

Közelebb visszük a kultúrát
Október 4-én, az 

„Állatok világ-
napja” alkalmából 
meglátogattak min-
ket a helyi állatmen-
hely, a „Šťastné labky” 
dolgozói. A gyerekeknek elmesél-
ték, hogyan telnek a napok a men-
helyen, hogyan kell az állatokról 
gondoskodni, miért kerülnek az 
állatok a menhelyre, s hogyan 
tudunk segíteni. A dolgozók 2 kis 
lakót is elhoztak magukkal, akik 
láthatólag nagyon barátságosan 
fogadták az újdonsült barátokat. 
A gyerkőcök énekeltek, verset is 
mondtak nekik. Ez alkalomból 
gyűjtést szerveztünk a menhely 
részére, amelybe sok szülő bekap-
csolódott, konzervek, szalámik, 
pokrócok, tálkák is összegyűltek, 
majd az ebek és a dolgozók meg-
köszönve a segítséget elköszöntek 
tőlünk. 

Októberben az „Idősek hónapja” 
alkalmából az óvodásaink verssel, 
dallal, színdarabbal köszöntötték 
az időseket a városházán, továb-
bá a Nefelejcs idősek otthonában 
is. A csoportokban is megemlé-
keztek a nagyszülőkről, műsorral 
és kedves ajándékokkal köszön-
tötték őket.

Október 17-én délután a szülők 
és gyerekek „Tökfaragó délutánon” 
vettek részt, s készítettek ötle-
tes tökfejeket, amik az udvaron 
kerültek kiállításra. November-
ben az óvodák napja alkalmából 

a szülők is egy délután erejéig 
ovisnak érezhették magukat, és 
a gyerekekkel közösen játszhat-
tak, megismerhették közelebbről 
a csoportszobát, a különféle játé-
kokat.

A decemberi hónap, mint min-
den évben, úgy az idén is az ün-
nep, várakozás jegyében telik. 
Megérkezik Mikulás apó, aki a 
jó gyereknek ajándékot, a rossz-
nak virgácsot is hoz. Rajta kívül a 
gyerekek a füleki motorosklub, a 

„Filleck knights” csapatától aján-
dékot és játékot is kapnak.

A „Mennyi szeretet fér el egy ci-
pősdobozban” akció keretén belül 
gyűjtést szervezünk és karácsony 
alkalmából megajándékozzuk a 
városunk idősebb lakóit. Kará-
csonyi műsort készítünk a Nefe-
lejcs idősek otthonába és a városi 
piacon is fellépünk műsorunkkal 
a karácsonyi vásáron. Az óvóné-
nik kézműves termékekkel vesz-
nek részt a vásáron.

Mindenkinek ezúton kívánunk 
boldog, békés karácsonyi ünne-
peket szerettei körében, s minden 
szépet és jót az új esztendőben. A 
Štúr Utcai Óvoda kollektívája.

Michala Balážová
ford.: Tímea Krpelanová

Óvodai élet
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Kosztolányi Dezső: Karácsony

Ezüst esőbe száll le a karácsony,
a kályha zúg, a hóesés sürű;
a lámpafény aranylik a kalácson,
a kocka pörg, gőzöl a tejsürű.

Kik messze voltak, most mind összejönnek
a percet édes szóval ütni el,
amíg a tél a megfagyott mezőket
karcolja éles, kék jégkörmivel.

Minden kedves olvasónknak békés, meghitt 
karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánunk!

A Füleki Hírlap szerkesztősége

A Füleki Vármúzeum rész-
legeként működő Városi 

Könyvtár 2023-ban is csatlako-
zott a Kisebbségi Kulturális Alap 
(KULTMINOR) – 2.1.4 számú, 
könyvtárak állománygyarapí-
tására irányuló felhívásához. A 
pályázat célja a Füleki Városi 
Könyvtár állományának bővítése 
és frissítése volt magyar nyelvű 
kiadványokkal (hangsúlyt fektet-
ve a Szlovákiában és a Kisebbsé-
gi Kulturális Alap támogatásával 
kiadott könyvekre). A sikeres 
projektnek köszönhetően számos 
új, a nemzeti kisebbség nyelvén 
íródott, különféle tematikájú ki-
advánnyal, továbbá fiatal kortárs 
és elismert írók köteteivel (szép-
irodalom, tényirodalom, ifjúsági 
irodalom), de szlovák- és idegen- 
nyelvű művek fordításaival is 
büszkélkedhetünk. A könyvekből 

álló válogatás igazán változatos, 
minden korosztály talál köz-
te kedvére valót. Bízunk benne, 
hogy ezáltal nemcsak az állandó, 
hanem új olvasók érdeklődését 
is sikerül felkeltenünk a könyv-
tár iránt, ugyanakkor szeretnénk 
megszólítani a városban és a 
környéken élő magyar nemzeti-
ségű lakosságot is. Állandó felada-
tunknak tekintjük megszerettetni 
az olvasást a gyermekekkel és a 
fiatalokkal, ezen felül szeretnénk 
könyvtárlátogatásra buzdítani 
őket. Az eredményes pályázatnak 
köszönhetően 222 új könyvből 
szemezgethetnek majd az érdek-
lődők, amelyek a következő év 
januárjától lesznek kölcsönözhe-
tőek. A pályázatot közforrásból a 
Kisebbségi Kulturális Alap támo-
gatta 2 200 eurónyi összeggel. 

FVM – NTIK

A Füleki Városi Könyvtár egy újabb sikeres pályázata

A Füleki Városi Könyvtár és a FVM egyéb részlegeinek ünnepi 
nyitvatartása:

A Városi Honismereti Múzeum, a Városi Könyvtár, valamint a Nógrá-
di Turisztikai Információs Központ 2023.12.22-től 2023.12.31-ig zár-
va tart. A múzeum és a NTIK január 2-tól, a könyvtár pedig január 
3-tól lesz látogatható 2024-ben. Az intézmény munkatársai kellemes, 
békés karácsonyi ünnepeket kívánnak minden kedves olvasónak! 

A Füleki Vármúzeum hosszú idő 
után ismét beadott két, az in-

tézmény gyűjteménygyarapítására 
irányuló pályázatot a Szlovák Mű-
vészeti Alap 5.2.2. – A múzeumok 
állománygyarapítása elnevezésű pá-
lyázati rendszerébe. Mindkét be-
nyújtott pályázat sikeres lett. „A fü-
leki gyár termékeinek megvásárlása” c. 
pályázat célja a füleki üzemekben 
készült egykori termékek – mint 
például kézzel festett zománcedé-
nyek, fajátékok, összecsukható fa 
gyerekszékek, Meidinger típusú 
zománcburkolatos kályha, külön-
böző alkalmi tárgyak –, valamint 
az azokhoz köthető dokumentu-
mok – a zománcgyár építési alap-
rajza, termékkatalógusok és az 
egyes tűzhelytípusokhoz tartozó 
használati utasítások – megvásár-
lása volt. A másik, „Fülek környéki 
háztartásokban használt üveg-
termékek megvétele” elnevezésű 
projekt rendeltetése a katalinhu-
tai üveggyárban – főként a 19. 
században és a 20. század elején 

– készült használati és dísztárgyak 
megvásárlása és megőrzése volt, 
amelyek a füleki és a környékbeli 

háztartások 
részét képez-
ték. Vannak 
köztük kü-
lönféle öblös- 
üvegek, liturgikus kancsók, boros, 
pálinkás vagy likőrös palackok, 
gyógyszertári üvegek, tejesüvegek 
és egyebek. Kiemelt értékű tár-
gyakról van szó, amelyek jelenleg 
már csak elvétve találhatók meg 
háztartásokban, vagy esetleg gyűj-
tőknél. A legtöbb tárgy Ladócz- 
ki Vilmos műgyűjtőtől kerül a 
múzeumba, a többit a múzeum 
munkatársai különböző magán-
személyektől gyűjtötték össze. Az 
intézmény ezeket az elkövetkező 
kiállítások keretében tervezi be-
mutatni, elérhetővé téve ezáltal a 
nagyközönség számára és meg-
őrizve ipari műtárgyként a jövő 
generációknak.  

A gyűjteményi tárgyak megvá-
sárlását közforrásból a Szlovák 
Művészeti Alap támogatta, a füleki 
gyártmányok esetében 2.654,- eu-
rónyi, az üvegtárgyak esetében pe-
dig 2 173 eurónyi összeggel.

FVM – NTIK

Új tárgyakkal bővül a múzeum gyűj-
teményi állománya
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A Mocsáry Lajos Alapis-
kola 306 tanulójának 

mozgalmasan, esemény-
dúsan telt az első negyed-
éve.  Szeptemberben Sport-
tal az egészségért napot 
tartottunk, ahol diákjaink 
megismerkedhettek az el-
sősegélynyújtás fontosságával, 
sportversenyeken keresztül pedig 
kipróbálhatták állóképességüket. 
Szeptember 20-án „Az ember és 
természet védelme“ keretén belül 
minden osztályban a balesetmeg-
előzésről, a biztonságos közleke-
dés fontosságáról, majd a termé-
szetvédelemről volt szó. A nap 
végén iskolánk tanulói sportos, 
mozgásos játékokban vettek részt 
a természetben. Iskolánk bekap-
csolódott a „Fehér Bot Nemzet-
közi Világnapja“ alkalmából meg-
szervezett adománygyűjtésbe is.

Október 2-án a Mesefigurák 
társulat előadásában négy mese-
feldolgozást láthattak tanulóink, 
színészi képességeiket is kipró-
bálhatták. 

Október 3-án a magyar nép-
mese világnapja alkalmából, a 
Hagyományok Háza Hálózat – 
Szlovákia szervezésében, kisdiák-
jaink Mesedélelőtt címmel hagyo-
mányos élőszavas mesemondáson 
vehettek részt.

Október végén a Mocsáry-na-
pok keretén belül iskolánk né-
vadójáról, Mocsáry Lajosról 
emlékeztünk meg. Tanulóink el-
látogattak a Mocsáry utcába, gyü-
mölcsnapot tartottak, rajzokat, 
plakátokat készítettek. A Barkó 
Egyesület tagjai játékos oktató 

foglalkozásokat tartottak az alsó 
tagozatos tanulóknak. Október 
27-én Mocsáry Lajos születésének 
197. évfordulóján koszorúzással 
tisztelegtünk emléke előtt. Isko-
lánk néhány tanulója másnap fel-
lépett a Csemadok Fülekkovácsi 
Alapszervezete által megszerve-
zett hagyományos Mocsáry Lajos 
Emlékműsoron. Idén sem marad-
hatott ki a tökfaragás a napközis 
tanulóink nagy örömére. Volt sok 
móka, kacagás és természetesen a 
megérdemelt cukorkák sem ma-
radhattak el. 

November 8-án az elsősök ava-
tásán 32 kis elsős tett fogadalmat 
arra, hogy becsületesen fogják 
teljesíteni kötelességeiket, betart-
ják az iskola házirendjét.  Színes, 
játékos feladatokkal, tánccal egy-
bekötött vidám szórakozással telt 
el a délelőtt. 

November 10-én Szent Már-
tonról emlékeztünk meg, aki a 
monda szerint, amikor püspökké 
akarták szentelni, a ludak óljába 
bújt, de azok elárulták rejtekhe-
lyét, így 371-ben püspökké avat-
ták. Erről az eseményről lampio-
nos felvonulással emlékeztünk 
meg, majd finom libazsíros ke-
nyereket ettünk és libás dalokat 
énekeltünk.

Mács Erika 

Csaknem húsz rendezvényen 
vettek részt az utóbbi két hó-

napban a II. Koháry István Alapis-
kola tanulói. Az őszi hónapok 
elején inkább sport-, a  későbbi 
időszakban pedig informatika- és 
matematikaversenyek résztvevői 
voltak. Szeptemberben az alsó ill. 
felső tagozatos tanulók atlétikai 
versenyen vettek részt Losoncon, 
ahol az alsósok három, a  felső-
sök két dobogós helyet szereztek. 
A  divényi terepfutóversenyen ok-
tóberben a felső tagozatos fiúk 
összetettben az előkelő  2. helyen 
végeztek. A  logikai versenyek 
közül elsőként az Algoritmáni-
án vehettek részt a  kohárysok 
a  füleki gimnáziumban, október 
végén. Novemberben két mate-
matikai versennyel folytatódott 
a sor: megvalósult a Zrínyi Ilona, 
ill. a Pitagoriász iskolai fordulója.

A  Koháry Alapiskola tanulói 
számos egyéb rendezvénybe is 
bekapcsolódtak. Október 6-án 
az aradi vértanúkra emlékező 
koszorúzáson képviselték isko-
lánkat az Elesett hősök terén. 
A  Szederinke néptánccsoport 
októberben két rendezvényen is 
bemutatkozott – fellépett a XXII. 
Ipoly Menti Művészeti Feszti-
válon Ragyolcon, majd Feleden 
lépett színpadra a  XXVIII. Te-
rületi Gyermek-folklórfesztivá-
lon. Október–november folya-
mán az óvodásokkal találkoztak 
diákjaink: a  Daxner utcaiakkal 
az „Egyszer volt, hol nem volt...“ 
mesedélelőtt résztvevői voltak, 
a  Štúr utcai ovit pedig az óvo-
dák világnapján látogatták meg 

elsőseink. Az idősek hónapja al-
kalmából a 2. A osztály tanulói 
a szépkorúakat köszöntötték a 
Nefelejcs Idősek Otthonában. A 
3–6. évfolyam tanulói október-
ben úszótanfolyamon vettek részt 
Salgótarjánban. A felsősök szá-
mára novemberben két budapesti 
tanulmányi kirándulás is meg-
valósult – a 8. évfolyam a Szent 
István bazilika megtekintése után 
a VR Vidámparkban próbálta ki 
a virtuális valóság kínálta játéko-
kat, míg a kilencedikesek a Terror 
Házába látogattak el, hogy a 20. 
század diktatúráival ismerkedje-
nek. A Körösök Menti Levelezős 
Versenyen elért sikeres részvéte-
lünk egyik díja az Utazoo Mini-
zoo látogatása volt iskolánkon. 
Óriási sikert arattak az egzotikus 
állatkák: az ezerlábú, a teknősök 
és a kígyók. Novemberben sike-
resen felavatták az elsősöket is, 
akiknek ügyességi versenyeken 
kellett bizonyítaniuk rátermett-
ségüket.

Decemberben sem lesz hiány 
iskolai eseményekből: megün-
nepeljük a Mikulást, megvalósul 
a hagyományos adventi gyer-
tyagyújtás, az alsó tagozaton 
pedig idén sem marad el a lucá-
zás. Az évet a Városi Művelődési 
Központ Városi Karácsony című 
rendezvényén zárjuk, ahol nem-
csak a vásárban kínáljuk a diákok 
által készített karácsonyi díszeket, 
hanem az ünnepi műsorban is 
közreműködünk. Ezúton is kívá-
nunk mindenkinek békés, meghitt 
karácsonyi ünnepeket!

Illés Kósik Andrea

Mozgalmas ősz a KohárybanMozgalmas ősz a Koháryban

A Füleki Vármúzeum hagyo-
mányosan, november 15-én 

zárta a szezont a várban. Az ott 
dolgozókra új feladatok várnak. 
Az év folyamán különféle tevé-
kenységeknek és pályázatok lebo-
nyolításának szentelték idejüket, 
aminek köszönhetően új kiállítási 
tárgyakkal gyarapodott a múzeum 
gyűjteménye. A téli időszakban a 
várudvar tisztítására, a Bebek-to-
rony termeinek és az állandó kiál-
lítások karbantartására, valamint 
egyéb háttérmunkálatokra kerül 
majd sor.

A két évig tartó, Covid-járvány 
okozta csend és a megszokott tevé-
kenységek azt követő lassú beindu-

lása után a vár látogatottsága idén 
megközelítette a 2019-es év szint-
jét. A március közepétől november 
közepéig tartó idényt ezért sikeres-
nek értékelték a múzeum munka-
társai: „A koronavírus-járvány számos 
korlátozást és megszorító intézkedést 
hozott számunkra, sőt a munkatársak 
számát is részben csökkentenünk kellett. 
A többiekre így több tárlatvezetés hárult 
a várban, beleértve a hétvégéket is, ami 
a munkakörüket meghaladva több fel-
adatot jelentett számukra. Igyekszünk 
mindannyian utolérni magunkat, de 
mindenképpen köszönet illeti a kollégá-
kat a készségükért és a többletmunkáért” 

– mondta Illés Gábor, a FVM mun-
katársa. A szezon elején a várba 

szóló belépődíj is módosult (felnőt-
teknek 27-től 61 éves korig 5 €, nyug-
díjasoknak 69 éves korig és diákoknak 
7-től 26 éves korig 2,50 €, 6 éves korig 
és 70 év felett a belépés ingyenes; a szer-
ző megj.), ennek ellenére a látogatók 
száma növekvő tendenciát mutat, 
és a turisták is pozitívan vélekedtek 
a műemlékről. „Egyre több látogató 
osztja meg tapasztalatait nyilvánosan 
a közösségi oldalakon vagy elégedettségi 
kérdőívekben, aminek köszönhetően a 
vár augusztusban a Google Maps társa-
ság „Arany gombostű“ díjában részesült. 
Nagy megtiszteltetés volt ez számunkra, 
hiszen Szlovákia nagy és jelentős várai 
között kaptunk helyet (a díjról lapunk 
augusztusi számában adtunk tájékoz-

A vár újabb sikeres turistaidényt tudhat maga mögöttA vár újabb sikeres turistaidényt tudhat maga mögött
tatást, a szerk. megj.)”.

Danyi Irénke múzeumi dolgo-
zó elmondása szerint idén számos 
turista érkezett külföldről. „Első-
sorban Magyarországról, Csehország-
ból, Németországból, Lengyelországból 
és egyéb európai országokból érkeztek. 
Több török származású kiránduló is be-
tért a várba. A látogatóknak különösen 
tetszett a vár legmagasabb pontjairól 
eléjük táruló gyönyörű kilátás, vagy 
a földalatti óvóhelyen található kiállí-
tás” – részletezte, hozzátéve, hogy a 
Várjátékok és a Múzeumok Éjsza-
kája rendezvények mellett a Petőfi 
Sándorhoz kötődő tárlat iránt is 
nagy volt az érdeklődés.

Cíferová Iveta, ford.: dk, dp

Negyedév a Mocsáryban
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Jelentős rendezvények Füleken 2023 decemberében 
és 2024 januárjában

12. 3., 1., 
16. és 24.

Adventi gyertyagyújtás
Helyszín: A gimnázium épülete előtt 
Szervező: Csemadok Füleki ASZ

11.30
(12. 16. 
19.00)

12. 14.

A Művészeti Alapiskola karácsonyi műsora 
Helyszín: Városi Művelődési Központ
Szervező: ZUŠ - MAI Fülek
Társszervező: Füleki Városi Művelődési Központ 

16:00

12. 15.

Városi karácsony
Füleki karácsonyi vásár
Kultúrműsor
Helyszín: Piaccsarnok
Szervező: Füleki Városi Művelődési Központ

13:00
15:00

 

12. 16.

Örvendezzünk – Ünnepváró gyermekeknek
Helyszín: Gimnázium
Szervezők: Csemadok Füleki ASZ, Kultikon PT, 
Iuvenis Neogradiensis PT, Füleki Városi Művelődési 
Központ

16:00

12. 17.

XIX. Karácsonyi koncert
Helyszín: Városi Művelődési Központ
Szervező: Melódia Női Kar
Társszervező: Füleki Városi Művelődési Központ

16:00

12. 20.

Karácsonyi Akadémia
Az Iskola Utcai Alapiskola Karácsonyi ünnepi műsora
Helyszín: Városi Művelődési Központ
Szervező: Iskola Utcai AI

15:00
16:30

01. 19.
A Magyar Kultúra Napja
Helyszín: Református templom
Szervező: Csemadok Füleki ASZ

01. 31-ig

Hollandia híres magyar származású fotográfusa, 
Rona Jutka  Magyar cigányok – Túlélők vallanak c. 
kiállítása
Helyszín: Városi Honismereti Múzeum – galéria
Szervező: Füleki Vármúzeum

* A szervezők fenntartják a műsorváltozás jogát.

Mára rendszeressé vált, hogy 
városunk vezetése és a Ta-

nügyi Hivatal ünnepélyes keretek 
között fogadja a Füleki Gimná-
zium elsőéves diákjait. Hasonló 
történelmi hagyományról Füle-
ken közel 350 éves feljegyzések 
léteznek, IV. Béla király már a 13. 
században kiváltságlevelet adott 
a diákságnak. A tanulmányaik 
idejére Fülek köztiszteletben álló 
polgáraivá váló új diákok fogadá-
sának aktusa több mint 15 évvel 
ezelőtt újult meg.

Idén a gimnazisták fogadására 
november 16-án került sor. Két 
osztály, a magyar tanítási nyelvű 
1. A. és a szlovák tanítási nyelvű 
1. C. osztály tanulói ültek be a 
városi hivatal dísztermébe. A fü-
lekieken kívül Losoncról, Tornal-
járól, Rimaszombatból és az egész 
kistérség településeiről érkeztek 
diákok.

A pedagógusok a Város vezető-
itől vették át a gondjakra bízott 

„köztiszteletben álló polgárok” 

Új „köztiszteletben álló polgárok” a városban 

kiváltságleveleit. Ünnepségekkel 
teli napjuk a Gimnáziumban foly-
tatódott, ahol az immatrikuláció 
részeként változatos programmal 
és különleges tevékenységekkel 
kedveskedtek nekik felsőbb év-
folyamokat látogató diáktársaik. 

„Számukra az avatás azt jelenti, hogy 
nemcsak az iskola diákjaivá, hanem 
a város tisztes polgáraivá is válnak 
tanulmányaik teljes idejére. Részt 
vesznek Fülek közéletében, kulturális, 
társadalmi és sporteseményein, otthon 
érezhetik magukat ebben a városban” 

– mondta Kováč Ágnes, az 1. C. 
osztályfőnöke. Ő is megerősítette, 
hogy az ünnepség nagyban segíti 
az osztályközösségek összefogá-
sát és új, hosszú évekre szóló ba-
rátságok kialakulását.

ic, ford.: za

2023. november 16-án csütörtö-
kön a Lévai Művészeti Alapis-

kola koncertterme adott helyet a 
16. alkalommal megrendezett 
országos Kadosa Pál Zongo-
raversenynek. A Füleki Művé-
szeti Alapiskolából Tóth Ágnes 
osztályából két zongorista nö-
vendék vett részt a versenyen: 
Simon Lili és Žolka Stanislav. 
Összesen 23 diák mérte ösz-
sze tudását a zongorajátékban. 
A versenyzőket háromtagú zsűri 
értékelte: Kiss Gyula, Liszt Fe-
renc-díjas zongoraművész (Bu-
dapest), Csoba Tünde Andrea 
zongoraművész (Vác) és Ghillány 
Tibor a Pozsonyi Zeneművészeti 
Egyetemről. A versenyszámok 
igényesek voltak. Meg kellett ta-
nulniuk fejből a versenyzőknek 
1-1 művet a barokk, klasszikus, 
romantikus korszakból, valamint 
a magyar 20. századi vagy kortárs 
zeneszerzők szerzeményeiből. A 

zsűri nagyon 
szigorú volt, 
néhány díjat 
az első há-
romból nem 
osztottak ki. Így történt ez az I. 
korcsoportban is, ahol a füleki 
kisdiákok versenyeztek.

Első helyen pozsonyi zongo-
rista végzett, a 2. díjat Simon Lili 
nyerte, a 3. díjat nem osztották ki. 
Žolka Stanislavot oklevéllel jutal-
mazták, úgy, mint az összes többi 
versenyzőt ebben a korcsoport-
ban (MAI Komárom, Párkány, 
Kassa, Léva, Ógyalla).

Diákjaink új barátságokkal, 
tapasztalatokkal gazdagodva ér-
keztek haza a hosszú és fárasztó 
útról. Köszönetünket fejezzük 
ki nekik azért, hogy képviselték 
a Füleki Művészeti Alapiskolát 
ezen a színvonalas országos zon-
goraversenyen.

Tóth Ágnes

Kadosa Pál Zongoraverseny

Az EDUSOC Polgári társulás 
az idén harmadik alkalommal 

is meghirdette a Honnan szárma-
zom, ismerjük meg egymást! or-
szágos képzőművészeti versenyt.

A cél a Szlovákiában élő nemze-
tiségek múltjának és mindennapi 
életének ábrázolása volt, amelyre 
képzőművészeti alkotásaikkal a 
Füleki Művészeti Alapiskola di-
ákjai is beneveztek. A Beszterce-
bányai Tanácsháza dísztermében 
megrendezett díjátadó ünnep-
ségen váratlan, de óriási sikert 
arattak. A felkészítő tanároknak 
köszönhetően ( Jana Bialová és 
Beáta Véghová) tehetséges diákja-
ink ügyessége lenyűgözte az érté-
kelő bizottság tagjait. Versenyző-
ink: Bódy Natália, Anna Gréta Pál, 
Végh Denis, Ferencz Sofia, Vik-
tória Szitaiová, Barbora Molná-
rová, Sofia Goldčiterová, Nina 
Machalová, Danielka Radičová, 

Leonetta Agó-
csová, Barbora 
Olšiaková, Bet-
tina Pataiová, 
Mihályi Domi-
nika, Szóko-
vács Viktor, Ju-
hász Rebeka, Emese Ilona Németh, 
Nagy Natália, Baláž Bence, Sofia 
Bodnárová, Vanessa Goldčiterová, 
Veronika Mihályová, Daniel Reisz, 
Barbora Bariaková, Liana Sáfrá-
nyová, Tamara Kaszová, Tamara 
Olšiaková, Maximilián Tőre és 
Radics Réka Mária – felejthetet-
len élményekkel és értékes díjak-
kal tértek haza. 

Diákjaink mindannyian az első 
helyen végeztek, valamint sikerült 
megnyerni a köpzépiskolák kor-
csoportjában a második helyezést 
is. Gratulálunk, és köszönjük szor-
galmas és kitartó munkájukat!

Beáta Véghová

Honnan származom, ismerjük meg egymást...!

2023. november 22-én a füleki 
Szakközépiskolában 1. alka-

lommal került megrendezésre a 
regionális nemzetközi „ÜGYES 
ASZTALOS“ verseny. A verseny 
8.00 órától kezdődött és 15.00 
óráig tartott. A versenyen a kö-
vetkező szakközépiskolák diákjai 

vettek részt: Balassagyarmat, Bá-
tonyterenye, Zólyom, Kékkő és 
Fülek. A verseny résztvevőit és 
helyezettjeit a rendezvény támo-
gatói értékes tárgyi ajándékokkal 
jutalmazták.

Ügyes asztalos
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Bónusz az olvasóinknak: pihentető karácsonyi keresztrejtvényBónusz az olvasóinknak: pihentető karácsonyi keresztrejtvény
S 2 3 4 5 6 7 8 N 9 10 11 12 13 I 14 15 16 17 18 19 L 20 21 22 23 24 25 T

26 27 28 29

30 31 32 33 34 35 36 37

38 39 40 41 42 43 44 45 46 47

48 49 50 51 52 53 54 55 56

57 58 59 60 61 62 63 D
64 65 66 67 68 69 70 71

72 73 74 75 76 77 78

E 79 80 81 82 J
83 84 85 86 87 88

89 90 91 92 93 94 95

M 96 97 98 99 100 101 102

103 104 105 106 107 108 109

110 111 112 113 114 115 116 117 118

119 120 121 122 123 124 125 126 127 128

129 130 131 132 133 134 135 136

Z T N S A

FÜGGŐLEGES SOROK: 1. rejtvényünk 2. része – 2. az oroszok, a beloruszok és az ukránok őseitől használt közös szláv nyelvet beszélők – 3. A Hefner gyer-
tya nemzetközi jelölése – 4. holdfázis – 5. az ókori Görögországban a városok központi tere – 6. forrasztásra használt, nyéllel ellátott szerszám – 7. USA-ban a 
stratégiai szolgáltatások hivatalának angol rövidítése – 8. kicsinyítő képző – 9. orosz repülőgéptípus – 10. ülőbútor – 11. a treknológia folyóirata – 12. lóeledel 

– 13. jéghasadás – 14. a Nemzeti Könyvtár rövidített neve – 15. a galaktóz rövidített neve – 16. két azonos mértékegységben kifejezett mennyiség közötti viszony 
– 17. a hinduizmus egyik legfőbb istene – 18. tenger, angolul –19. az eredet kezdete – 20. együttérzést kelt – 21. bangladesi női név – 22. tiltószó – 23. kéreg egy-
nemű betűi – 24. négyszeres Grammy-díjas ír énekesnő – 25. indulatszó – 32. az ókori Egyiptom uralkodója volt – 34. kövekből, homokzsákokból emelt utcai 
torlasz katonája – 36. szóösszetételek előtagjaként az utótag négyszeresét jelöli – 39. USA repüléstani, űrkutatási és űrrepülő szervezetének angol rövidítése 

– 41. az egyik oldal – 42. szpeleológus – 44. neves velencei kereskedő, világutazó (Marco) – 46. a görög-római mitológiában duhaj, bizonyos állati vonásokkal 
ábrázolt férfialak – 49. morsehang – 50. Csehország területi egysége – 51. vezető beosztású személy ügyeit intéző és közvetítő alkalmazott – 53. igavonó állat 

– 54. változtatást végző tevékenység – 55. neves olasz üdülőközpont – 58. híres dadogó cseh komikus, zenész (Milan) művészneve – 59. festő, a modern magyar 
grafika stílusteremtő mestere (Lajos, 1909-1995) – 61. az építőiparnak az épület végső kialakítását végző ága – 62. egykori füleki bútorgyár neve – 63. lelki 
törekvés – 65. révész György rendezte magyar film címe – 67. a hermetikus tudomány szerint ezen a helyen zajlik az emberi faj jövőbeli generációja – 69. mű-
vészi formában írt irodalomtörténeti tanulmány – 70. szúrós szálakból álló – 71. Bardejovi járás autójelzése – 73. piaci kofák – 74. szlovák mutatónévmás – 76. 
tiltás és tagadás kifejezése – 77. cseh fogorvosi web oldal – 78.  ... Gemonia-Vitellius római császár kivégzésének színhelye – 79. az ülő ember combjától a hasától 
határolt homorulatig – 80. Észak-írországi város Armagh grófságban – 81. római 6 – 82. talmi – 84. latin kötőszó – 88. Dél-Karolina és Georgia határfolyója az 
USA-ban – 90. levegőigényes – 91. a földtörténeti ókor befejező szakasza – 93. a kezdetleges műveltségű törzsek címere – 95. a korcsolya beceneve – 97. dara-
bokra, részekre osztott – 98. kettőzve: portugál futbaljátékos, FC Porto hátvédje – 99. étrend-kiegészítő és vény nélkül kapható gyógyszer – 101. nátrium és bór 
kémiai vegyjele – 102. Magyarország nemzetközi repülőgépjelzése – 104. valaminek a legkisebb alkotórésze – 105. felsodor – 106. hidrogén és klór gáznemű 
vegyülete vízben elnyeletve – 107. sovány lovak (ék.h.) – 109. Vietnam fővárosa – 111. izomkötőm – 113. lusta – 115. lepihen – 117. mozgókép – 120. a Német 
Unionbank eredeti rövidítése – 122. nagy fajsúlyú izzítva jól megmunkálható fém – 123. közvetlen közelébe – 125. kristálytöredék – 126. az erdők, pásztorok 
ó-görög istene – 127. toluén egynemű betűi – 130. tiltószó – 131. rag, va párja – 132. Törökország nemzetközi autójelzése – 134. előd – 135. bór oxid kémiai 
vegyjele – 136. a 60-as években Szovjetúnióban gyártott lánctalpas traktor típus

Készítette: Bapčány Róbert

VÍZSZINTES SOROK: 2. idézet Szabolcska Mihály Karácsony című költeményéből – 26. sírása – 27. a sintoizmus egyik istensége – 28. pályafutás (a har-
madik betű kettőzve) – 29. paraplé – 30. papírra vet – 31. szavazat – 33. egy tárgy kisebb része – 35. illóanyagoktól megszabadult magma – 36. Csehszlo-
vákia első köztársasági elnökének névbetűi (1850-1937) – 37. csoportosul – 38. elhúz valamit – 40. egyiptomi napisten – 41. egyes rovarok harmadik 
fejlődési alakja – 43. szlovákiai nemzeti park – 45. kínai államalakulat a Csou-dinasztia korában – 46. az egyik helyen sem – 47. hat betűi felcserélve – 48. 
számítógépes pont-pont kül kapcsolat, amelyet adatok továbbítására terveztek a számítógép és a tároló eszközök között – 50. francia forradalmár, a 
forradalmi terror hirdetője (1743-1793) – 52. férfinév – 54. verejtékét bőven hullatja alá – 56. régi római pénznem – 57. község a Komáromi járásban 

– 58. Jack McDevitt regényének címe – 60. szemestermények tárolására alkalmas épített berendezés – 61. rajtolási pont – 62. újhold – 64. direkttermő 
szőlőfajta – 65. ... mail (légiposta) – 66. neves USA-beli genetikai kutató (Eugen), a végén keresztneve kezdőbetűjével – 68. kiütés a boxban – 69. szerves 
gyapjúból készült márkatermékeket gyártó ír textilüzem – 70. hosszabb ideig – 72. azonos mássalhangzók – 73. megtisztulás végett, hosszabb ideig vízben 
tart – 75. erős szándékával szeretné megvalósítani – 77. horogra való étek – 78. felhajtott peremű férfi fejfedője – 79. rejtvényünk befejező része – 83. a 
prágai Barvy a laky Hostivař vállalat egyik termelőüzeme – 85. a földtől való elrugaszkodás a levegőbe – 86. igaznak tekintik – 87. valahol rendszeresen 
tartózkodna – 88. ételízesítő – 89. szerves vegyület, színtelen, nem mérgező, édeskés szagú gáz – 90. egyes részek méretének viszonya az egészhez – 91. a 
Pascal rövidítése – 92. a valóságosnál kedvezőbb színben tüntet fel Z betű pótlásával – 94. Seydoux francia színésznő keresztneve – 95. kosár – 96. jöven-
dölése az "utolsó napokban" teljesedik be, de szükségszerűen nem a világ végén – 97. utolsó, befejező – 98. időegység – 100. külsőleg fegyelmezett, szigorú 
magatartású – 102. melyik helyre – 103. a szobába _ 105. párával kezel – 106. kés köszörülésének igéje – 108. fizetési részlet - e – 109. igazságtalanság 
keltette bosszús indulat – 110. Ciarán Foy rendezte horror film (2019) – 112. ásványokban gazdag vidék Csád déli részén – 113. kemény anyagba vés – 114. 
az országutak mentén elhelyezett szállóhely – 116. behegett sérülés helye – 117. a dúr hangsor negyedik hangja –118. férfi fehérnemű – 119. a cselekvés 
zavartalan lefolyásának megszabott sora – 121. ütőhangszer – 122. páros, babszemhez hasonló páros szerv – 124. gyorsan gördülékeny – 126. régi űrmé-
rték (1,415 l) – 128. kettőzött Zola-regény címe – 129. ókori egyiptomi istennő, Amon isten barátnője – 131. vaspántokkal, vaslemezzel megerősített – 133. 
váratlanul bekövetkező – 135. demokratikus szocialista és kommunista pártok összessége

Segítség : OSS, ERKS, JOAT, BEGON, ESATA, ISMOT, OLTZE, SCALAE
→
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